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Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 2024. évi I. félévi munkaterve szerint a
városban működő nemzetiségi önkormányzatok 2023. évi működéséről szóló tájékoztatóit a
Képviselő-testület a 2024. januári ülésén tárgyalja.

A német, roma, román és szlovák nemzetiségi önkormányzatok elnökei elkészítették az előző
évi működésükről szóló tájékoztatókat, amelyek az előterjesztés mellékleteit képezik.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslatok elfogadását.

Határozati javaslatok:

I. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat 2023. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 1. számú melléklete sze
rint tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

II. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzat 2023. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 2. számú melléklete sze
rint tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester
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III. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Román Nemzetiségi Ön-
kormányzat 2023. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 3. számú melléklete sze
rint tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

IV. Békés Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Békési Szlovák Nemzetiségi
Önkormányzat 2023. évi működéséről szóló tájékoztatót a határozat 4. számú nielléklete
szerint tudomásul veszi.

Határidő: intézkedésre azonnal
Felelős: Kálmán Tibor polgármester

Békés, 2024. január 19.

„„L
Kálmán Tibor
polgármester
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Jogi ellenjegyző

Penzugyi ellenjegyzo
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Beszámoló a 2023. év eseményeiről

Békési Német Nemzetiségi Önkormányzat

2023. január hónap során emlékeztünk a málenkij robotra elhurcoltakra (Január 6.
Mezőberény, január 9. Mezőberény, január 1 8. Orosháza, január 22. Elek, január 28. Békés).

2023. január 14. Országos Gála Pécsett.

2023. január 21. Részt vettünk Orosházán a Batyus Bálon.

2023. február 6. Megyegyűlésen vettek részt a testületi tagok.

2023. február 8. Jantyik utcai volt óvodaépületben tájékozódó bejáráson voltunk

2023. február 16. Találkozás, a tagságurik tájékoztatása. Farsangi vidámságról tárgyalás a helyi
Kisgazda Kör elnökével. Óvodásoknak a meghívót elkészítette Serfecz Dávid.

2023. február 17. Kisgazdakör udvarán fánksütés, télűzés a Nefelejcs Hagyományőrző
Egyesület, a Kisgazdakör és a BNNÖ közös rendezvényeként. A város óvodái szép létszámmal
megjelentek. A rendezvényt megnyitotta Tarkovács István, a kisgazdák elnöke.

2023. február 24. Koszorúzás a Főtéren a Kommunizmus Áldozatainak Emléknapjári.

2023. február 27. Juhász Jánosné tagunk temetésén vettünk részt.

2023. március 8. Köszöntöttük munkatársainkat és nőtagjainkat a Dr. Hepp Ferenc Általános
Iskola dísztermében.

2023. március 15. Részt vettünk a városi ünnepségen és koszorút helyeztünk el 1848-49
emlékére.

2023. március 16. Békés Vármegyei Német Iskolaszövetkezet közgyűlésén voltunk.
Beszámoló, majd új vezetőségválasztás történt.

2023. március 29. Díszítés - készülődés Húsvétra — népes csapat díszített három szervezet
összefogásával.

2023. március 31. A ligetben az óvodásoknak tojásfestést és állatsimogatót rendeztünk.

2023. április 6. Újabb óvodabejárás a tagság részére is.

2023. április 12. Puskás Lászlóné emléktábla avató ünnepség.



2023. április 18. Délután Orosházán voltunk a Táncsics Gimnáziumban a „Német Hét”
megnyitó ürmepségén, majd Svájc Magyarországra akkreditált nagykövetével beszélgettünk.
Az egész hét témája Svájc volt.

2023. április 19. Megbeszélést tartottunk Feledi Jánossal, a Békési Szlovák Nenizetiségi
Önkormányzat elnökével és Köteles Zoltán tanár úrral a Pünkösd és a Nemzetiségi Nap
lebonyolításával kapcsolatban.

2023. április 21. Mezőberénybe, a Német Színház műsorára 50 gyermeket vittünk cl.

2023. április 22. A Békés-tarhosi Zenebarátok Körének közgyűlésén a Guti házaspár és Fehér
Szilvia óvónő képviselt bennünket.

2023. április 28. Békéscsabán a Megyeházán nemzetiségi képviselői képzésen vettünk részt.

2023. május 7. Mezőberényben megemlékezésen vettünk részt a kitelepités évfordulójának
alkalmából, 10 fő voltjelen és koszorúzott.

2023. május 17. Dobozra kirándultunk, meglátogattuk a Wenckheim kastélyt és kápolnát,
illetve a grófnő is fogadott minket.

2023. május 19. Alapítványi Bál a gyógypedagógiai intézményben a gyermekek
megsegítéséért. ‚

2023. május 29. Pünkösd és Nemzetiségi Nap. Az ünnepi ebéd előtt Köteles Zoltán tanár Úr
emlékezett egyházi szempontból az ünnepre, köszöntötte Pünkösdöt. A Mezőberényi Pávakör
adott műsort, volt közös éneklés is, mintegy 80 fő vett részt a rendezvényen.

2023 júniusában megalakult a Békési Németek Egyesülete.

2023. július 9. Részt vettünk a Máriás Ház átadó ünnepségén Gyulán.

2023. július 10. Vármegyei német nemzetiségi önkormányzati ülés — kaptunk feladatot, a
szeptember 2-án rendezendő Megyenapon mi fogunk főzni, illetve részt veszünk a
felvonulásban.

2023. augusztus 4. Roma Holokauszt emléknapján voltunk, majd a nap délutánján
koszorúztunk a hősök, áldozatok emlékére.

2023. augusztus 20. Többen részvettünk a városi rendezvényeken. Az „Ízek utcája”
rendezvényre nem települtünk ki, hanem az épület udvarán főztünk a nagy hőség miatt (42 fő).

2023. augusztus 25. Gyomaendrődön voltunk a megyei német önkormányzatok szövetségi
ülésén.

2023. szeptember 2. Vármegyenapon egyedül voltunk vendéglátók (250 fő) a németek közül
a megyében. A reggeli felvonuláson 10 fő vonult nemzeti viseletben, szintén egyedül a németek
közül a megyében.



2023. szeptember 5. Aratóünnepség a Békési Kisgazdakörnél.

2023. szeptember 15. Ritter Imre nemzetiségi országgyűlési képviselő látogatott hozzánk, aki
megtekintette az ingatlant a városvezetőkkel együtt. A bejáráson részt vett Káhnán Tibor
polgármester Úr, Deákné Domonkos Julianna tanácsnok asszony és Balog Zoltán kép’viselő Úr.

2023. október 6. Aradi vértanÚkra emlékeztünk.

2023. október 17. Békéscsabán a megyei önkormányzati ülésen vettünk részt.

2023. október 19. A gyulai Scriffert Kör tagjai meglátogatták gyűjteményünket.

2023. október 20. Koszorúzás az emléktáblánál a letételének évfordulóján.

2023. október 23. Nemzeti ünnepségünkön koszorúzással tisztelegtünk a hősök emlékére.

2023. október 28. Széleskörű szervező munkával, nagy összefogással valósult meg az év
legnagyobb hagyományőrző rendezvénye, ahol 106 résztvevő volt j elen. Vacsorával
egybekötött zenés-táncos esemény volt. A rendezvény helyszíne a Jantyik Mátyás utca 33 . szám
alatti Nemzetiségi Ház volt.

2023. november 1. Hősök és Áldozatok emléknapja városi rendezvényenjelentünk meg.

2023. november 11. Márton Nap a Csillagfürt Református Óvodában, ahol nagyon látványos
műsor zajlott. A műsor utáni lampionos felvonuláson nagyon sokan részt vettek. A felvonulás
során betértek a régi óvoda épületébe, ahol díszkivilágítással fogadtuk őket. A sok Újdonságnak
nagyon örültek a gyerekek és szüleik. Minden évben igyekszünk anyagilag támogatni az óvoda
azon csoportját, akik a német nyelvvel ismerkednek. Jelenleg ez a csoport az Igazgyöngy nevet
viseli.

2023. november 18. A Rendőrkapitány beszámolóján 1 fő képviselte közösségünket. Ezen a
napon részt vettünk Gyulán a megyei Német Egyesület közgyűlésén.

2023. november 25. A Hazatérés Emléknapja alkalmából ünnepségünkön Köteles Zoltán, a
KÉSZ elnöke tartotta megemlékezését a „máleiikij robot” történéseiről. Koszorút és gyertyát
helyeztünk el az emléktáblánál.

2023. november 30. Német délutánt rendeztünk a Nemzetiségi Ház nagytermében. Ezen az
eseményen 25 gyermek vett rész óvodásoktól egészen a középiskolásokig. Az óvodások német
táncot mutattak be és németül mondókát is mondtak. A játékos feladatok nagy részét németül
oldották meg, a gyerekeket ajándékcsomaggaljutalmaztuk.



2023. december 6. Megérkezett a Mikulás a Nemzetiségi Házba gyümölcskosárral. A2 udvaron
és az épületben nagyon szép díszítés és karácsonyfa várta a város óvodásait. Az Önkormányzat
és az egyesület női tagjai friss mézeskalácsot sütöttek a gyermekeknek, de kedveskedtek még
nekik szaloncukorral és forró teával is. Nagyon szépen, a szeretet jegyében zajlott le ez a
délután.

2023 decemberében Meglátogattuk 3 fő egyedül élő és idős tagunkat, nekik csomaggal
kedveskedtünk.
Évzáró vacsorával, mintegy 65 fő részvételével zártuk a tartalmas, dolgos évünket.

Békés, 2024.01.11.

Takács Istvánné s.k.
Békési Német Nemzetiségi Önkormányzat

elnök



Beszámoló a 2023. évben végzett munkánkról
Békési Roma Nemzetiségi Önkormányzat programjai (2023)

Tisztelt Önkormányzat!
Tisztelt Városi Nemzetiségi Önkormányzati Vezetők!

2023. február 1-jén részt vettünk a városi nemzetiségi önkormányzati vezetők és a városi
önkormányzat egyeztetésén.

2023 . február 5-én az adventista gyülekezettel együtt ételt osztottunk a Polgármesteri Hivatal
konyháj ánál.

2023. február 7-én képviselő-testületi ülés, költségvetés és éves munkaterv elfogadása.

2023. március 15-én koszorút helyezett el a városi ünnepségen Mohácsi Gyuláné képviselő
asszony.

2023. április 5-én Szécsi Zsolt helyi elnökkel tárgyaltam Gyomaendrődön.

2023 . április 6-án húsvéti foglalkozást rendeztünk a Soványhát utcai missziós házban.

2023 májusában sikeresen megrendeztük a gyermek sportnapot. A rendezvény helyszíne az
0CM pályája és a roma közösségi ház volt, ahol közel kétszáz gyermekjelent meg.

2023. augusztus 2-án tárgyalást folytattam a Szarvasi Roma Nemzetiségi Önkormányzat
elnökével.

2023. augusztus 3-án Sztojka Tibor felesége temetésén vettem részt Dobozon.

2023. augusztus 3-án az MPE 0CM megrendezte a már hagyománynak tekinthető
konferenciáját a roma holokauszt kapcsán. Az eseményre Antóni Zoltánné elnökhelyettest
delegáltam.

2023. szeptember 1-jén került sor a Reményhír Intézmény tanévnyitó ünnepségére, amelyen
Antóni Zoltánné elnökhelyettest vett részt.

2023. október 6-án részt vettem Dobozon a CIKÖSZ által szervezett roma holokauszt
rendezvényen.

2023. november 17-én került sor a „Békési cigányságért” díj átadására, amelyet idén Ásós
Gézának, a Kira Vendéglő tulajdonosának ítélt oda képviselő-testületünk.

2023. november 27-én „Gasztonómiai nap” megrendezésére került sor a Szent Lázár
Alapítványnál.

2023 decemberében rendeztük meg — a már megszokottak szerint — a roma hagyományőrző
karácsonyi ünnepséget az Országos Cigány Misszió Epreskerti és a Hunyadi téri Ovodájában.

2023 decemberében részt vettem a Reményhír Intézményben tartott iskolaszék ülésen.

Békés, 2024.01.11.

Kovács Gusztáv s.k.
Békési Roma Nemzetiségi Önkormányzat

elnök
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Tájékoztató
a Békési Román Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi tevékenységéről

A békési román közösség 2006-ban gondolt először arra, hogy a városban román
nemzetiségi önkormányzatot alakítson. A nemzetiségi szerveződés fő célkitűzése a városban
található egyetlen román intézmény (román ortodox templom) támogatása, valamint a román
nemzetiségi származású lakosok közösségbe szervezése, programjaik lebonyolítása, érdekeik
képviselete, anyanyelvük és identitásuk ápolása. Az egyetlen békési román intézmény a
belvárosban található román ortodox templom, melynek napjainkban már csak nagyon kevés
hívője van. A Román Nemzetiségi Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti ennek a nagyon
értékes templomnak a megmentését, renoválását, ismertetését az érdeklődő közönségnek. A
2023-as évben is, sajnálatos módon egész évben zárva volt a román templom, mivel felújítási
munkák kezdődtek 2016-ban, melyek a tulajdonos, a gyulai Román Ortodox Püspökség
közbenjárásával, romániai és magyarországi pályázati támogatással valósulnak meg.

Fontos feladatként fogalmaztuk meg a Román Nemzetiségi Önkormányzatunknál az
ortodox temető gondozását, hiszen az elődök tisztelete, emlékük megőrzése is kiemelkedő
helyen szerepel programunkban. A román önkormányzat támogatásával a temető rendben van
tartva, az odalátogatók legnagyobb megelégedésére. A temető gondozása mellett vállaltuk a
létesítmény előtti közterületet rendben tartását is.

A 2019. október 13-i nemzetiségi önkormányzati választások után Békésen újból
megalakult a román nemzetiségi önkormányzat. A BRNÖ, következő 5 évre megválasztott
tagjai: Simon Éva — elnök, Szojka Petronella — elnökhelyettes, Szojka Ferenc — tag. A BRNÖ
mindhárom tagja, az előző évekhez hasonlóan, tevékenységét önkéntes alapon, honorárium
nélkül látja el. Az állami támogatásból megtakarított pénzösszegeket az önkormányzat az
ortodox templom és a temető renoválására, állagának megóvására, valamint közösségformáló
programok szervezésére és anyanyelvi, kulturális értékek tovább örökítésére fordítja.

Együttműködünk több Békés megyei román nemzetiségi önkormányzattal,
egyesületekkel, intézményekkel, számos román nemzetiségi rendezvényen veszünk részt,
ápolva a jó kapcsolatokat, erősítve a nemzetiségi identitásunkat.

A 2023-s évben a következő főbb események, programok, történések voltak
önkormányzatunk életében:

S Január 16-án a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata gyulai
székházának épületén emléktáblát avattak a román nemzeti költő Mihai Eminescu
születésének 173. évfordulója tiszteletére. A gránittáblát Kozma György, az MROÖ
elnöke, Kovács József parlamenti képviselő, Görgényi Ernő, Gyula polgármestere és
Florin Vasiloni, a gyulai román főkonzul leplezte le népes közönség előtt. Az
ünnepségen részt vett a BRNÖ elnöke is, a szervezeteink közötti jó kapcsolatok
ápolása céljából.
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. Február 1 1-én a román gimnázium végzős diákjainak szalagavató bálját tartották
Gyulán, a Román Kulturális Központban. Az eseményen részt vett több hivatalos
vendég is Romániából és Magyarországról egyaránt, mivel a gyulai román
gimnáziumnak több együttműködési kapcsolata van aradi, nagyváradi és temesvári
iskolákkal, felsőoktatási intézményekkel. A nemzetiségen belüli jó kapcsolatok
ápolása érdekében, az ünnepségen részt vett a BRNÖ elnöke is.

. Március 8-án a gyulai Román Nemzetiségi Önkormányzat nőnapi ünnepséget
rendezett a gyulai Román Kulturális Központban, ahol megemlékeztek a
hagyományos román Márior elnevezésű ünnepségről is. Az eseményen részt vett
több Békés vármegyei román szervezet és nemzetiségi önkormányzat képviselője,
köztük a BRNÖ elnöke is.

. Március 29-én, Gyulán a Román Szövetség megrendezte az immár hagyományos vált
Frankofónia Napját. A rendezvény fő szervezője Románia gyulai Főkunzulátusa
volt. Az eseményen részt vett a BRNÖ elnöke is.

. Minden ciklusban kötelező a nemzetiségi önkormányzati képviselők tovább képzése,
amire április 24-én és 28-án volt lehetősége a tagoknak.

. Május első szombatján tartották Gyulán, a Nicolae Bálcescu Román Gimnázium
végzőseinek ballagási ünnepségét. A 46 végzős diák ünnepségén több meghívott
vendég között részt vett a BRNÖ elnöke is.

. Május 12-én a BRNÖ elnöke is részt vett a Békéscsabán megrendezett Román
Mesemondó versenyen, ahol hazai román nemzetiségi általános iskolás gyerekek
mérték össze tudásukat román nyelvű mesemondásból. A BRNÖ elnöke zsűritagként
vett részt a versenyen, ápolva ezzel is a kapcsolatot a megyeszékhelyen működő
Román Nemzetiségi Önkormányzattal.

. Május 1 7-én, a budapesti Román Nagykövetség és a gyulai Román Főkonzulátus a
gyulai Román Kulturális Központban üimepelte az „Európa Nap”-ot, az európai
béke és egység emléknapját, melyen részt vett a legtöbb hazai román nemzetiségi
önkormányzat, egyesület, intézmény képviselője. A programon részt vett a BRNÖ
elnöke is.

. Május 1 9-én, az MRKSZ gyulai székházában egy román kulturális közéleti szalont
tartottak, ahol nemzetiségi nyelvi identitásos kérdésekről tartott előadást dr. Borbély
Anna, az MTA Nyelvtudományi Intézetének munkatársa. A kétegyházi román
származású kutatónő a nemzetiségi névhasználatról, a kétnyelvű feliratok
használatánakjelentőségéről beszélt. Az eseményen részt vett a BRNÖ elnöke is.

. Május 25-i keltezéssel az MRKSZ vezetése szakmai és pénzügyi beszámolót
küldött a BRNÖ elnöke felé az általunk nyújtott 16/2022. (V.04.) számú támogatási
szerződés értelmében. A BRNÖ támogatást nyújtott az MRKSZ legújabb
könyvkiadási projektjéhez. A megjelenés alatt álló kétnyelvű (román és magyar)
kötet címe: De la Micherechi pání la Micherechi!Méhkeréktől Méhkerékig, szerzője
pedig Vasile Marc (Márk László), a Román Szövetség egykori elnöke, aki saját
életén keresztül megírta a szülőfaluja XX. századi történetét. A kötet több hazai
román nemzetiségi szervezet, önkormányzatok és egyesületek összefogásával jelent
meg 2023. december végén.

. A Békési Román Nemzetiségi Önkormányat a Békés Városi Kulturális Központ,
Könyvtár, Múzeum és Sport Nonprofit Kft-t kérte fel a román nemzetiségi kultúra
ápolása céljából gyerekprogram szervezésére, ami május 28-án, a városi
gyereknapon valósult meg.

. Május 29-én a békési Nefelejcs székházban került megrendezésre a Békési
Nemzetiségi Találkozó, ahol a városban működő nemzetiségi önkormányzatok
beszámoltak egymásnak és az érdeklődőknek az előző években végzett
munkájukról, valamint, hogy mi mindennel gazdagították a település kulturális
életét. Az eseményen a BRNÖ-t Szojka Petronella, elnökhelyettes képviselte.
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. Június 2-án az Országos Román Önkormányzat ümiepi Pedaóus Napot szervezett,
melynek keretében több román nemzetiségi pedagógus kapott kitüntetést. Az
eseményen rész vett a BRNÖ elnöke is.

. Július 2-án Békésen lépett fel az Eleki Román Hagyományőrző Tánccsoprt a 47.
BETAZEN záróprogramján, a Belencéres gálán. A román tánecsoport rendezvényen
való részvételét támogatta a Békési Román Nemzetiségi Önkormányzat is. A román
táncosok színvonalas kulturális programot mutattak be a békési művelődési házban
megtartott rendezvényen. A gálaműsoron részt vett a BRNÖ elnökhelyettese, Szojka
Petronella is.

. Színvonalas gálaműsorral zárult Gyulán június 14-én a Magyarországi Románok
Országos Önkormányzata által szervezett román nemzetiségi ifjúsági
néptánctábor. A gálát a Román Gimnázium udvarán tartották közel 200 szülő,
nagyszülő, néptánckedvelő közönség előtt. A szervezeteink közötti jó kapcsolatok
ápolása céljából, a BRNÖ elnöke is részt vett a rendezvényen.

. A nemzetiségi önkormányzat fontosnak tartja a békési román ortodox temető
gondozását. Ezért a BRNÖ megbízta a BKSZ Békési Kommunális és Szolgáltató
Kft-t, hogy a temető kerítésének kitakarítása során keletkezett gallyak ledaráJásának
kivitelezésében vegyen részt.

. Augusztus 12-én, Kétegyházán Román Kulturális Napot szervezett a helyi román
önkormányzat, melyen részt vett több hazai és romániai együttes, néptánccsoport stb.
A román nemzetiségi közösségen belüli jó kapcsolatok ápolása céljából az
eseményen képviseltette magát a BRNÖ is.

. Szeptember 1-jén, Szegeden a Román Tanszéken szervezte meg az idei Román
Nyelv Napja (augusztus 3 1 .) ünnepségét a szegedi Román Kulturális Intézet, melyen
a román nyelv ápolásának jelentőségéről beszélgettek hazai és romániai írók,
pedagógusok. A BRNÖ képviseletében Simon Eva elnök vett részt az eseményen.

. Szeptember 16-án Gyulán került sor a következő Országos Román Gasztronómiai
Fesztiválra, melyet az idén a Vár előtti téren rendeztek több száz résztvevővel. A
rendezvény szervezője az Országos Román Önkormányzat és aimak Dokumentációs
és Információs Központja volt. A román nemzetiségi közösségen belüli jó
kapcsolatok ápolása céljából az eseményen képviseltette magát a BRNÖ is.

. Szeptember 20-án A „George Enescu” Nemzetközi Fesztivál égisze alatt Gyulán
megrendezett eseményen a 20. századi zene két kivételes személyisége, George
Enescu és Bartók Béla művei által inspirált repertoárral egybekötött kamarazenei
hangversenyt hallhatott a közönség. A hangversenyen a bukaresti Román Opera első
szólistája, tefan Ignat bariton és Roman Manoleanu zongoraművész, a „George
Enescu” Nemzeti Zeneművészeti Főiskola zongoratanára, a Bukaresti Nemzeti
Zeneművészeti Egyetem hallgatóival együtt lépett fel. A koncert mellett egy fotó és
dokumentumkiállítást is szerveztek a két zeneszerző emlékére. Önkormányzatunk
elnöke is megtisztelte jelenlétével a gyulai kulturális eseményt.

Ó Október 8-án a Magyarországi Román Ortodox Püspökség idén is megrendezte
Gyulán a „La obírii, la izvor” című hagyományos folklór műsort, a Román
Kulturális Központban, ahol ezúttal Hunyad megyei tánccsoportok és szólisták
mutatkoztak be a közönségnek. A BRNÖ képviseletében Simon Eva elnök vett részt
a rendezvényen.

. Október 21-22-én kerültek megrendezésre az Ortodox Napok Méhkeréken,
konferenciával, egyházzenei koncerttel és püspöki szentmisével. A nagyon
színvonalas rendezvény sok magyarországi román nemzetiségi személyt vonzott a
határmenti faluba. A román nemzetiségi közösségen belüli jó kapcsolatok ápolása
céljából az eseményen képviseltette magát a BRNÖ is.

. A BRNÖ és a Magyarországi Román Ortodox Püspökség összefogásának
köszönhetően október 24-én kialakításra került egy szélesebb kocsibehajtó a
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békési román ortodox temető bejáratánál. Ennek az építménynek köszönhetően az
időjárási viszonyoktól függetlenül bármikor biztonságosan meg tudnak állni az
elhunytak hozzátartozói, anélkül, hogy akadályoznák a mellékút forgalmát.

. Október 3 1-én a Magyarországi Román Ortodox Püspökség és Románia gyulai
Főkonzulátusa koszorúzással emlékezett meg a Gyulán eltemetett Simion Pop,
román költő és író előtt, aki Románia első mayarorszái nagykövete volt az
1989-es román forradalom utáni években. A volt nagykövet gránitsírja két éve
készült el közösségi összefogással, melyhez hozzájárult a Békési Román Nemzetiségi
Onkormányzat is. A koszorúzáson részt vett a BRNÖ elnöke is.

. November 25-én, Gyulán a Román Ortodox Püspökség melletti felújított régi
iskolaépületben került sor egy ortodox imaterem és egy archívum és dokumentumtár
avatási és szentelési ünnepségére. Az állami támogatásból felújított épületet Siluan
ortodox püspök és hazai, valamint romániai meghívott román ortodox lelkészek
szentelték fel. A rendezvényen részt vett a BRNÖ elnöke is.

. November 29-én az Országos Román Önkormányzat gyulai székházában került sor a
közgyűlés következő rendes ülésére, amelyet az éves lakossági fórum előzött meg. A
fórumon több román nemzetiségi önkormányzat és egyesület képviselője vett részt,
megismerve az országos testület tevékenységét, programterveit. Az ülésen jelen volt
a BRNÖ elnöke is.

. December 6-án ürmeplik Gyulán a Szent Miklós ortodox román püspöki
katedrális védőszentjét. Az ünnepségen tiszteletét tette több hazai román
nemzetiségi intézmény, szervezet képviselője. A Siluan püspök által celebráit szent
misét követően, hagyományos módon, a gyulai román iskola diákjai adtak ünnepi

‚

kulturális műsort. A Püspökség és a BRNÖ közötti jó kapcsolatok ápolása céljából a
rendezvényen részt vett Simon Eva, a BRNÖ elnöke is.

. December 1 8-án ünnepi közgyűlést tartott a Magyarországi Románok Országos
Önkormányzata (MROÖ) az eleki Reibel Mihály Kulturális Központban, a
Nemzetiségek Napja alkalmából. Ezen a napon adták át az MROÖ által alapított „A
hazai románságért” díjakat. Az ünnepségen részt vett a BRNÖ elnöke is.

. December 1 5-22. között a Békési Román Nemzetiségi Önkormányzat nevében
Szojka Petronella elnökhelyettes és Szojka Ferenc Balázs képviselő 1 5 csomagot
osztott szét román származású rászoruló családok részére.

2023-ben is fejlesztettük, bővítettük, aktualizáltiik a BRNÖ honlapját
(www.bekesiromanok.hu). A honlap bemutatja a békési román közösség múltját és
aktualitásait. Honlapunk fő profilja: „Román kulturális és egyházi örökség Békésen”. Célja:
beépülni a város kulturális-digitális vérkeringésébe, terjeszteni az információkat egy kis
nemzetiségi közösség gazdag múltjáról, ezáltal is gazdagítva Békés város kulturális és nyelvi
sokszínűségét.

Békés, 2024. január 11.

Simon Éva, elnök
s.k.
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Tájékoztató a Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat

2023. évi működéséről

Neve: Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat

Szlovák neve: Slovenska Národnostná Samosprava Békés

Rövidített neve: BSZNÖ

Székhelye: 5630 Békés, Petőfi Sándor utca 2.

A Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat évenként elfogadott munkaterv alapján dolgozik, az
ülésekről jegyzőkönyv készül. Folyamatosan tartjuk a kapcsolatot, együttműködünk Békés város
művelődési és kulturális intézményeivel, az Önkormányzattal és civil szervezetekkel.

. „Ludové Noviny” szlovák népújság előfizetés.

. Békés Város Önkormányzatával állandó, folyamatos kapcsolattartás.

S Állandó kapcsolat a Békés Városi Kulturális Nonprofit Kft.-vel és a kulturális életet képviselő

szervezetekkel.

. Februárban részt vettem a Békés Vármegyei Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat ülésén.

. Márciusban a Nagyház Pince Borozóban megtartottuk a nőnapot, és megvendégeltük a

tagtársakat.

. Áprilisban sok dolog történt az Önkormányzat életében. Április 1-jén részt vettem, a gerendási

szlovák tájházban tartott rendezvényen és a disznótoros bemutatón. Április 4-én történt meg a

rajzpályázat díjátadása, amelyet a Békés Városi Kulturális Központtal közösen rendeztünk

meg. Összesen 162 darab rajz érkezett, amelyeket szakzsűri bírált cl. Békés Vármegyei

Szlovák Nemzetiségi ülésén is részt vettem ebben a hónapban

S A Békési Kistérségi Óvoda és Bölcsőde támogatása. Nagy örömmel tettük, mert látjuk, hogy a
. környezet védelmére és a növények kiskerti ápolására nevelik a gyermekeket, akik közül

sokan nagy lelkesedéssel végzik a munkát.

. Május végén gyermeknapi rendezvényt tartottunk a Békés Városi Kulturális Központtal közös

rendezésben. A résztvevő és szereplő gyermekeket palacsintával jutalmaztuk.

. Júniusban a Trianon emlékére megrendezett megemlékezésen vettem részt.

S Békési Szlovák Egyesülettel közösen egy csapatépítő kiránduláson vettünk részt

Kisújszálláson, ahol egyeztettük a további közös munkát és egymás támogatását.

. Júliusban az Eleken megrendezett Szlovák Napon és nemzetiségi gasztronómiai bemutatón

vettünk részt a tagokkal.

. Támogatást nyújtottunk a gerendási szlovák tábor megrendezésére, tekintettel az ottani

szlovák nemzetiségi önkormányzattal fennálló határozatlan idejű együttműködési

megállapodásra és a régi jó kapcsolatra.



. A Madzagfalvi Napokon gasztronómiai bemutatóval és kóstolgatással kedveskedtünk a békési

lakosoknak. Csípős tót kolbászt készítettünk, ami nagy sikert aratott. A zsűri különdíját

nyertük meg.

. Szeptember 2-án Békési Szlovák napot tartottunk, amelynek színhelye a békési Nagyház Pince

Borozóban volt. Az elnöki köszöntő után üdvözöltük a gerendási és mezőberényi vendégeket.

A magyar és a szlovák himnusz eléneklése után meghallgattuk a Mezőberényi Szlovák Pávakör

énekkarának előadásait CD-ről vendégeink nagy örömére.

. Részt vettünk Békéscsabán a „Békében Békésben” című rendezvényen a Békéscsabai Szlovák

Kultúra házudvarán. A rendezvény alcíme „Jarmok”, tehát vásár. Ezen a rendezvényen

kosarakat mutattunk be és süteményekkel kínáltuk a megyebeli szlovák önkormányzatok

jelenlevő tagjait.

. A mezőberényi töltött káposzta főző versenyen vettünk részt. Egyúttal Mezőberény

megalakulásának 300. évfordulóját is ünnepeltük.

. Csorváson jártunk. A Csorvási Szlovák Önkormányzat megalakulásának 25. évfordulóját

ünnepeltük, amelyen az Országos vezetőség is részt vett.

S Önkormányzatunk tagjai részt vettek az október 23-i városi megemlékezésen, ahol koszorút

helyeztünk el.

. Októberben együttműködési megállapodás kötöttünk a Szegedi Kis István Református

Gimnázium, Technikum, Általános Iskola, Óvoda és Kollégium és a Békés Városi Kulturális

Központ, Könyvtár, Múzeum és Sport Nonprofit Kft.-vel.

. Az éves munkatervünk részeként szerepel, hogy a helyi civil szervezetünkkel kapcsolatot

tartunk, ennek kapcsán részt vettünk a Nyugdíjas Érdekvédelmi Szövetség rendezvényén. A

Békési Szlovák civil szervezetekkel közösen részt vettünk az új Békési civilház udvarának és

helyiségeinek rendbetételén is. Határoztunk az általános iskoláknak kiírt rajzpályázat témájáról,

„Fókuszban a család” címmel, Petőfi Sándor és Arany János versei alapján.

. Részt vettem a Rendőrkapitányságon tartott fórumon, ahol a megyei és a városi kapitányok is

jelen voltak. A városi kapitány tájékoztatót tartott a munkájáról, és kíváncsi volt a jelenlévők

véleményeire, problémáira.

. Novemberben a gerendási szlovákok által rendezett szlováknapi Katalin-Erzsébet napi

ümiepségen vettünk részt Korcsok Jánosnéval.

S A Magyarországi Szlovákok rendezvényén is j elen voltam, ahol megünneplésre került a

szervezet 75 éves megalakulása.

. Évek óta nagy sikerrel rendezzük meg novemberben a rajzpályázatunkat, amelyre tavaly 175

pályázat érkezett be a békési általános iskolák gyermekeitől. A rajzpályázat témája: Fókuszban

a család (Petőfi - 50 éves Békés város alapítása) volt.



. Az kis óvodások ünnepváró rendezvénye teremhiány miatt elmaradt, de ezt bepótoljuk 2024.
február 9-én farsang alatt a Békés Városi Kulturális Központtal közös rendezvényen

. Sajnos az évzáró rendezvényünk is elmaradt teremhiány miatt.

A Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat kiemelt feladatának tekinti saját helyi nemzetiségi
közösségének történelmi múltjával, kulturális örökségének ápolásával kapcsolatos teendőket.

A Békésen működő nemzetiségi önkormányzatokkal együttműködve veszünk részt város életében.

A Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a Békés Megyei Szlovák Nemzetiségi
Önkormányzat vezetőségi tagja, amelynek munkájában, döntéshozatalában rendszeresen részt vesz.

Békés, 2024.01.12.

Feledi János s.k
Békési Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat

elnök


